



РЕШЕНИЕ

**Об организации досуга и обеспечения жителей муниципального образования
«Пазяльское» услугами организации культуры**

Заслушав информацию Витвиновой Е.И., заведующей Пазяльского сельского Дома культуры,

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

Информацию «Об организации досуга и обеспечения жителей муниципального образования «Пазяльское» услугами организации культуры» принять к сведению (прилагается).

Глава муниципального образования
«Пазяльское»



Н.С. Кокарева

д. Пазял
26 февраля 2019 года
№ 20.4

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ ЗА 2018 ГОД ПАЗЯЛЬСКОГО СДК

Пазяльский СДК в основу своей деятельности ставит работу с населением согласно социально-творческому заказу. Вся работа коллектива 2018 года была направлена на создание оптимальных условий для массового, семейного и индивидуального развития творческих способностей, общения, отдыха, восстановления духовных и физических сил жителей нашей деревни. Основными приоритетными направлениями деятельности культурно – досуговых учреждений являются:

- совершенствование культурно-досуговой деятельности, развитие самодеятельного художественного творчества,
 - работа по повышению качества услуг, направленная на удовлетворение потребностей населения.
 - формирование идеологии здорового образа жизни,
 - воспитание духовности, патриотизма, гражданской и творческой активности нового поколения.
- обеспечение равного доступа всех категорий населения к культурно-досуговым услугам

Всего за отчетный период в Пазяльском СДК проведено – 48 мероприятий, участников – 400.

Самым массовым и знаковым мероприятием нынче стал праздник деревни «Гурт-фэст». В этот праздничный день для жителей была организована и проведена большая праздничная программа. Значимость праздника предшествовала огромная и ответственная подготовка. В которой приняли участие и жители деревни, и администрация, и работники дома культуры.

Организация досуга детей и подростков

Развитие способностей, формирование творческой личности, воспитание чувства гордости за нашу Родину – вот такие задачи, которые ставят работники культуры при подготовке и проведении мероприятий для детей. За отчетный период проведено ----- мероприятий для детей с использованием различных форм работы: театрализованные и познавательные конкурсные программы, спортивные, культурно-развлекательные программы, видеофильмы. В учреждении функционируют кружки для детей и подростков, так как дети- самая активная и самая благодарная аудитория, которая требует к себе повышенного внимания. Сначала года с детьми были проведены такие мероприятия как: «Зимние забавы» игры на свежем воздухе, они прошли во время

никул. Очень запомнилось мероприятие «**Пичи Батырьёс**», где участвовали мальчики с 7 – 9 лет. В целях сохранения традиций родного края в клубах проводились конкурсные развлекательные мероприятия, концертные программы, обрядовые игры по случаю празднования Рождества Христова, Крещения, Масленицы с участием детей. Интересными и познавательными стали новогодние и рождественские программы: развлекательные программы и вечера отдыха, гуляния, посиделки, колядки.

С 1 июля для детей в доме культуры начинает работать **лагерь ООН**. В течении месяца проводится цикл различных мероприятий: игровые программы и культурно – спортивные эстафеты на свежем воздухе, которые дали возможность проявить свою ловкость, смекалку и фантазию- «Захват знамени». Ко Дню знаний работники дома культуры совместно с библиотекарем подготовили театрализованное представление «**Буратино идёт в школу**» для начальных классов. Пожалуй самым ярким стал конкурс среди маленьких девочек «**Пичи чеберайёс**». Все выступающие девочки добросовестно отнеслись к конкурсу. Большая подготовка, поддержка была со стороны мам.

Организация досуга для молодежи

Молодежь – одна из сложных возрастных категорий. Перед ними стоят разного рода проблемы и задачи, которые приходится решать самостоятельно. Работники дома культуры стараются правильно организовать досуг с молодёжью. В России много праздников в году, среди которых одним из самых радостных и веселых является **День молодёжи**. К этому дню молодежь и работники СДК придумывают креативные идеи, как отметить праздник весело и задорно. В начале года была проведена новогодняя дискотека «**MegaMix**», была зажигательная музыка и весёлые конкурсы. В августе прошел районный марш-бросок «**Гонка смелых**», где участниками была также молодежь. Сколько позитива, ярких эмоций получили наши ребята, а победа конечно была за нами. 19 августа в Можгинском районе прошел молодежный форум «**САМ**», его участниками стали наши молодые люди; Ситников Константин, Нестерева Алена, Темирова Диана, Петрова Ульяна. Среди молодежи набирают популярность социальные сети, такие как «Вконтакте», «Одноклассники», с помощью которых мы оповещаем о новостях в учреждении культуры и при помощи афиш приглашаем на различные мероприятия.

Организация мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений и безнадзорности.

Каждый год мы стараемся уделить особое внимание здоровому образу жизни. Мы стараемся охватить все слои населения. С детьми проводили спортивные игры, праздники, например: «**Игра в футбол**» в честь открытия чемпионата мира.

Традиционно каждый год проводим «**Большие гонки**», где соревнуются между собой команды учреждений и молодежь д.Пазял. Команды участвуют в различных эстафетах, дартсе, перетягивании каната. После соревнований всех угощают вкусным чаем. А после, участников ждут грамоты и ценные подарки.

Стало традицией проводить на 9 мая эстафету мира. Принимают участие 5 команд: учителя, школьники, детский сад, работники ООО «Родина», молодежь.

На территории д.Пазял ежегодно проходят зимние спортивные игры хоккей и турнир по волейболу. Для того, чтобы в нашем поселении, было как можно меньше безнадзорных детей и подростков, работники дома культуры проводят с такими детьми беседы, убираюся у памятника, вечерами играют в настольный теннис.

Организация мероприятий по гражданскому и военно-патриотическому воспитанию

В работе нашего ДК одной из главных задач является воспитание подрастающего поколения. Важнейшая составляющая процесса воспитания – формирование и развитие патриотических чувств. «Есть такая профессия – Родину защищать» прошла выставка ко дню защитников Отечества. «С чего начинается Родина» - конкурс патриотической песни. Также был впервые проведен конкурс среди мальчиков «Пичи Батырьёс», где участие приняли четыре маленьких богатыря. Каждый из участников достойно показал себя. Бурными аплодисментами встречали зрители каждого, и участники и зрители остались очень довольны этим мероприятием.

Организация семейного досуга

Семейный досуг - это часть свободного времени, которая предполагает добровольное и совместное участие членов семьи в разнообразных видах активной деятельности, способствующей сплочению семейного коллектива. Формы работы учреждения культуры с семьей разнообразны. Ставшие традиционными семейные праздники, индивидуальные формы обогащаются новым содержанием, опираются на интересы семьи. Большое распространение получила организация традиционных форм семейного досуга в удмуртском народном стиле: ярмарки, кружки творчества для детей и взрослых. Очень запомнились семейные праздники: «Боярыня- масленица», «Мама,папа,я-спортивная семья», «Писпу юн выжыеныз-кышномурт семьяеныз». Торжественным концертом «Наши мамы-супер мамы» отметили жители деревни Международный женский день 8 марта. Талантливых людей в деревне много. Петь и танцевать любят все: и дети, и взрослые. Причем делают это от души. Поэтому на празднике собралось очень много зрителей. Концерт никого не оставил равнодушным. Было весело, зрелищно и интересно! Бурными аплодисментами зрители благодарили своих артистов за чудесный вечер. Мальчишки и девчонки с радостью поздравили своих дорогих мам и бабушек с праздником.

Организация досуга населения пожилого возраста

Учреждениями культуры поселения ведется многоплановая работа с пожилыми людьми. Основные формы культурно-массовой работы с ветеранами являются: организация творческих встреч и вечеров, посещение на дому, для пожилых людей – вовлечение в культурно массовые мероприятия, в работу клубов и коллективов художественной самодеятельности. Для пожилых людей устраиваются посиделки, чаепития, встречи. Эти

мероприятия становятся для них поводом собраться вместе. Надо отметить, что старшее поколение является одним из самых активных участников на всех культурно-досуговых мероприятиях, которые проводятся в Доме культуры. Так в мае ДК прошел конкурс "Золотая бабушка", участниками стали 4 бабушки. Здесь они показали свое мастерство в умении петь, танцевать, рассказывали стихи и настоящей "Золотой бабушкой" стала Орехова Тамара Николаевна. 9 октября, состоялся праздничный концерт для старшего поколения «Как молоды мы были». В этот день чувствовали людей, прошедших большой жизненный путь, познавших печали и радости, умудренных опытом. Пенсионеры уютно разместились за столиками, общаясь друг с другом за чашкой ароматного чая, вели неспешные разговоры о жизни, счастье, о любви, шутили, вспоминали прожитые годы. В адрес пожилых людей были произнесены трогательные слова, звучали красивые лирические песни, и невольно глаза пожилых людей наполнялись слезами. "Ветеран-шоу" объединил самых спортивных бабушек и дедушек деревни. Здесь пожилые люди состязались между собой в беге, прыжке, играли в дартс. Мероприятие закончилось скандинавской ходьбой.

Организация работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья.

Лица с ограниченными возможностями здоровья – это люди, имеющие недостатки в физическом и (или) психическом развитии. Говоря о мотивации культурно-досуговой деятельности, нельзя забывать и о группе инвалидов – зрителях, присутствующих на концертах, выставках, встречах. К активному участию в мероприятиях, проводимых учреждением, их могут подтолкнуть желание завязать новые знакомства, получить определенную информацию, восстановить психологическое равновесие, любопытство, поиск единомышленников и др. Работники ДК посещают семьи, где проводят беседы с детьми и родителями и дают тем понять, что они не одни. Дети-инвалиды приглашаются на все мероприятия.

В декаду инвалидов провели конкурсно-игровую программу "Дорогою добра". А так же привлекаем этих людей к общественной жизни нашего поселения, стараемся, чтобы эти люди чувствовали себя не ущемленными в нашем обществе. Пример этому девушка, которая уже несколько лет подряд своим художественным талантом радует нас - инвалид детства Валентина Федорова, очень любит петь и танцевать, принимает активное участие в художественной самодеятельности. Валентина не сдаётся, она продолжает проявлять свою любовь к искусству в своих вышивках, вязаниях, которые приносит в сельский клуб. Мы от всей души желаем этим людям здоровья и долгих лет жизни.

Так же первой декаде начала зимы, в преддверии новогодних праздников сказочные герои посещают детей с ограниченными возможностями, радуют таких детей подарками.

Мероприятия в сфере противодействия экстремистской деятельности терроризма

В современном мире терроризм – одна из наиболее острых и злободневных проблем. 3 сентября - день солидарности в борьбе с терроризмом. Наш ДК не остаемся равнодушными к этому дню и совместно с библиотекой провели тематическую беседу с учащимися начальной школы, показали видеофильм о Беслане, рассказали, кто такие террористы и как вести себя в случае захвата. Для большей убедительности рассказы

ступающих были подкреплены демонстрацией слайдов о наиболее известных фактах, произошедших в мире и на территории России в частности.

Анализ работы клубных формирований

В 2018 году в Пазяльском СДК работали 5 клубных формирований:

Фольклорный ансамбль «Мылкыд» является добровольным объединением пожилых людей в возрасте от 60 до 80 лет, желающих повысить свои вокальные навыки. Участие в коллективе осуществляется 2 раза в неделю и представляет собой одну из форм общественной деятельности. Вообще ансамбль «Мылкыд» является визитной карточкой нашего дома культуры, участвует во многих районных мероприятиях, фестивалях.

Детский фольклорный кружок «Ялыке» является добровольным объединением детей в возрасте от 8 до 10 лет, желающих повысить свои вокальные навыки. Участие в коллективе осуществляется в свободное от учебы время и представляет собой одну из активных форм общественной деятельности.

В этом году с ребятами работали над обрядом «Нумыр сюан», который показали в нашем доме культуры. В обряде описывалось, как раньше в огороде проводили обряд, изгоняли с огорода червей. Все это было показано на играх и песнях. У каждой деревни есть свои обряды. Но с годами они забываются. Очень интересным нам показался обряд «Нумыр сюан», который проводили после Ильина дня 3 августа. Мужчины и женщины одевали свой праздничный наряд, это обязательно на ногах лапти, и выходили в огород. Ставили стол, на столе хлеб, огурцы, молодая картошка и другие овощи. Стоя у стола пели песни, на руках держали цветы мак и свежий лист капусты. Несколько человек ходили между грядками по огороду и пугали червей. Это обряд проводили в каждом огороде. Большой смысл заключается здесь: любовь к земле, порядку, чистоте.

Кружок народного и современного танца «Azart» является добровольным объединением детей в возрасте от 7 до 15 лет, желающих повысить свои хореографические навыки. Участие в коллективе осуществляется свободное от учебы время. В этом кружке ребята имеют возможность проявить и подтвердить уровень своих исполнительских, пластических и актёрских способностей.

Кружок творческой группы «Малышок» является любительским объединением детей в возрасте от 7 до 12 лет, желающих повысить свои творческие способности. Участие в коллективе осуществляется в свободное от учебы время. Целью нашего коллектива является развитие творческих способностей детей в процессе художественно-сценической деятельности. В данном кружке учим ребят работать над постановкой голоса, знакомим с сценическим движением и пластикой, даем понятия специфическим особенностям художественного чтения, создаем номера и выступаем на сцене.

Благодаря выступлениям у детей развивается сценическая речь, жанрово-интонационные особенности, критичность и самокритичность, а также развивается смелость перед выходом на сцену.

Анализируя эти клубные формирования обратить внимание на обеспечение стабильности работы уже существующих клубных формирований, привлечение новых участников, усилить качество проводимых мероприятий. На 2019 год планируем открыть драматический кружок, кружок художественной самодеятельности.